
 

 

Ata da Nona Sessão Ordinária 

do 4º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos seis dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, 
no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Mauro 
Luiz de Oliveira Wanzeler, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Deybson 
Delmar Rasch, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes, Francisco 
Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto e Rafael Luiz 
Miléo Viana. Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Adeilson da Costa Lopes e Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, todos com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse 
a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 025/22, do vereador 
Mauro Wanzeler, pede que seja oficiado ao prefeito municipal, 
solicitando o seguinte: 1-  cópia do processo licitatório da obra 
da praça de Nossa Senhora das Graças; 2 – Se for recurso 
próprio, informar a origem do recurso; 3 – Informar o motivo de 
não haver placa informativa com prazo e valor da obra; 
Requerimento do vereador Deybson Rasch, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que encaminhe a este 



 

Poder o seguinte: 1 – Cópia da planilha orçamentação referente 
aos trabalhos realizados na obra do buracão da rua décima 
oitava no bairro São Lazaro; 2 – Que envie a justificativa pela 
qual a obra foi paralisada; 3 – que informe o cronograma de 
execução, contando a data prevista para sua conclusão; Projeto 
de Resolução nº 011/22, dispõe sobre os Procedimentos 
referentes as consignações em folha de pagamento dos 
servidores públicos  ativos, inativos e dos pensionistas do Poder 
Legislativo Municipal; Pareceres nrs. 051 e 001/22, das 
Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 038/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, 
que dispõe sobre a Implantação do Acompanhamento 
Psicológico para Mulheres vítimas de violência no Municipio e 
dá outras providencias; Pedido de licença do vereador Manoel 
Bochecha, solicitando um dia de licença no dia 06 do corrente 
mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Adeilson Lopes, solicitando um dia de licença no dia 06 
do corrente mês, para tratar de assuntos particulares;  Ofícios 
nrs. 102 e 104/22, expedidos ao Prefeito Municipal; Projetos de 
Lei nrs. 043 a 048/22, que concede o Direito Real de superfície 
a diversos interessados; Ofícios nrs. 173 e 177/22, recebidos do 
Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 2.563 e 1.435/22, recebidos de 
diversos; Convite do Sindicato dos produtores rurais de 
Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Deybson Rasch, manifestou sua satisfação pelo seu 
retorno a este Poder, assegurando que vai continuar 
trabalhando em prol da população oriximinaense. Ainda com a 
palavra o vereador Deybson, reportou-se sobre o requerimento 
que apresentou nesta sessão, solicitando informações sobre a 
obra de uma cratera na rua décima oitava, que não foi concluído 
o trabalho, o que está causando transtorno aqueles moradores, 
inclusive deveriam aproveitar este período de verão para 
concluir aquela obra.  Finalizou solicitando o apoio dos nobres 
vereadores na aprovação do seu requerimento. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Mauro Wanzeler, que após saudar os 
presentes, solicitou permissão do presidente da Casa, para 



 

colocar um áudio do prefeito Willian Fonseca e de seu irmão 
Siqueira, incentivando as pessoas a invadirem terra de terceiros. 
No que foi concedido pelo presidente, em seguida o vereador 
Mauro, disse que o prefeito dispõe de 100 mil reais no orçamento 
municipal destinado a habitação. Acrescentou ainda o nobre 
vereador que o Sr. Prefeito deveria encaminhar a este Poder, 
projeto de lei sobre o terreno pertencente ao saudoso Antonio 
Calderaro, no iripixi, inclusive o Sr. Prefeito tem parceria com um 
filho de um empresário local que comprou um carro e colocou 
em nome de terceiros. Finalizou o nobre vereador assegurando 
que vai encaminhar o referido áudio ao Ministério Público, para 
que sejam tomadas as devidas providencias. Em seguida fez 
uso da palavra a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes, disse ser preocupante essa questão de invasão de 
terras em nosso município, agora se tivesse coordenadoria de 
habitação a população não estaria sendo enganada a troco de 
voto, uma vez que estão fazendo campanha política para eleger 
o irmão a deputado federal a qualquer custo. Portanto seria 
viável o prefeito encaminhar um projeto de lei sobre o terreno da 
invasão antes da eleição, que com certeza seria aprovado desde 
que o valor não venha superfaturado. Acrescentou ainda a 
vereadora que não é necessário gastarem recursos com 
camisas para virem fazer manifestação na câmara, deveriam 
usar tal recurso para comprar dipirona que está faltando no 
hospital municipal, comprarem gasolina para abastecer os 
carros da limpeza urbana, para retirarem os lixos da cidade e 
outras coisas que estão faltando em diversos setores 
municipais. Disse ainda a vereadora Josy, que o prefeito deveria 
parar de se vitimar diante da população, quando diz que a culpa 
é da Câmara, dele não ter colocado placa solar nas 
comunidades rurais, o que não é verdade, inclusive existe um 
áudio circulando na cidade, onde um vereador fala que 
vereadoras se venderam, isto é revoltante e inaceitável. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, primeiramente agradeceu o 
presidente da Casa, pelo apoio que tem dado para as 
vereadoras e vereadores viajarem a capital do estado em busca 
de benefícios para o nosso município, inclusive a ultima viagem 



 

foi bastante proveitosa, pois deve chegar em breve em nosso.3 
- Municipio escrivão e investigadores, para ajudar a polícia civil. 
Parabenizou o trabalho do atual promotor pelos relevantes 
serviços que vem prestando em prol da segurança publica local. 
Em relação a invasão que aconteceu recentemente em nosso 
município, a vereadora Ana Cleyde se dirigiu ao vereador Sabá, 
dizendo que circular na cidade um áudio, onde o referido 
vereador diz que a vereadora que vos fala se vendeu por 
quinhentos mil reais, o que não é verdade. Disse a vereadora 
Ana Cleyde que o vereador Sabá, faça sua campanha politica 
de forma limpa não envolvendo o nome da vereadora de forma 
caluniosa. Assegurou a vereadora Ana Cleyde que o vereador 
Sabá vai responder sobre o referido áudio na justiça. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Sabá, disse que foi convidado 
para uma reunião, onde seria tratado sobre o problema da 
comunidade rio verde, mas na verdade estavam tratando sobre 
a invasão. Disse que houve comentário sobre a vereadora que 
teria se vendido, onde disse que não tinha certeza. Disse ainda 
o vereador Sabá, que a pessoa deveria ter repassado o áudio a 
vereadora Keké, desde o início da conversa sobre o assunto. 
Finalizou o vereador Sabá dizendo que admira os trabalhos das 
três vereadoras neste Poder, sempre em prol do nosso 
município em todos os aspectos.  Com a palavra o vereador 
Rafael Viana, disse ser lamentável no contexto do campo politico 
as coisas são colocadas de maneira errada, onde cada um 
defende seu candidato, agora deveriam analisar antes de falar 
algo, que venha magoar as pessoas. Continuando o nobre 
vereador, disse que esteve na comunidade Nova Betel, 
juntamente com o vereador Marcelo, onde aqueles moradores 
estão cobrando iluminação pública, portanto espera que o setor 
competente tome as devidas providencias o mais rápido 
possível. Disse ainda o vereador Rafael Viana que o secretário 
da SEMDURB, deveria determinar a limpeza dos bueiros e 
drenagem nas vias públicas, neste período de verão. 
Acrescentou ainda o Edil que todas as cobranças feitas ao Poder 
Público em prol da nossa população, não se tratar de 
perseguição ao Gestor Municipal e sim os vereadores estão 



 

cumprindo com suas funções de legisladores e fiscalizadores. 
Agora é preciso que os secretários municipais fiquem mais 
atentos as demandas que estão acontecendo em nosso 
município. Finalizou o vereador Rafa que sempre será favorável 
em tudo que vier beneficiar a população oriximinaense. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Quinho Azevedo, manifestando 
seus pêsames a família do ex-vereador Francisco Florenzano 
que faleceu na capital do estado. Acrescentando o Edil que 
Chico Florenzano como era chamado, deixou um grande legado 
em nosso município, tanto no campo político como na área 
comercial, o qual ficará sempre na lembrança dos oriximinaense. 
Continuando o vereador Quinho, disse esteve em Cachoeira 
Porteira, onde foi entregue duas pontes que será de suma 
importância para aqueles moradores. Ainda com a palavra o 
vereador Quinho, disse que no campo político, sempre respeitou 
seus adversários em todos os aspectos. Agora muitas coisas 
que acontecem na administração publicam é por falta de 
planejamento. Citou como exemplo a construção do residencial 
Tia Ana, onde não foi feito galerias, o que está prejudicando o 
lago iripixi, inclusive os vereadores naquela ocasião foram 
impedidos de fiscalizarem aquela obra. Disse que nunca foi 
contra nenhum vereador deste Parlamento, como também 
sempre será favorável em tudo que vier em prol da nossa 
população. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 
líderes partidários. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 
manifestou seu descontentamento as lives do prefeito municipal, 
que por ocasião do sargento Marques, cunhado do vereador, ter 
cumprido um mandado judicial determinado pelo Juiz da 
comarca de Oriximiná, uma vez que o prefeito não compareceu 
a um júri popular, do qual ele era testemunha. O prefeito 
envolveu o nome do vereador Márcio, como também fica 
fazendo ameaças ao policial e toda a família, o que é inaceitável. 
Acrescentou o vereador Márcio, que o prefeito Fonseca, não 
lembra que quando era delegado, invadiu residências, o ferry 
boat Moçada, por ocasião da pandemia, constrangendo as 
pessoas. Então isto demonstra que o prefeito não respeita 



 

ninguém. Em aparte o vereador Marcelo, disse que o prefeito 
fala muito em respeito, mais não tem esse respeito com a 
população oriximinaense. Citou o fato que ocorreu quando o 
prefeito invadiu a casa de seu irmão fazendo ameaças. Então 
esse prefeito se esconde atras de live, se faz de vítima, mas não 
verdade é um covarde. Continuando o vereador Marcio citou 
vários atos cometidos pelo sr. Prefeito Willian de forma covarde 
com várias pessoas de nosso município, principalmente com as 
pessoas que são lidas a família do vereador que vos fala. Em 
aparte o vereador Mauro, também citou fatos que o atual 
prefeito, quando era delegado invadiu algumas residências de 
forma agressiva e humilhando as pessoas, mostrando ser o 
super herói. Disse ainda que esse prefeito manda outras 
pessoas fazer negociação para o vereador fazer parte desse 
desgoverno, o que jamais vai aceitar. Em aparte a vereadora 
Josy, lembrou que por ocasião da pandemia, quando o atual 
prefeito era delegado ele invadiu o ferry bosta Moçada, a procura 
do filho da vereadora, inclusive naquela ocasião foram feitas 
acusações graves de que a vereadora Josy tinha fretado avião 
para trazer as pessoas, o que é revoltante. Em relação ao fato 
que aconteceu com o sargento Marques, disse que o mesmo só 
estava acompanhando o oficial de justiça, para cumprir uma 
determinação judicial, ou seja, estava cumprindo com sua 
função. Continuando o vereador Marcio, disse que o prefeito 
deveria estar trabalhando em prol do nosso município, não ficar 
para a população e perseguindo a família do vereador, o que é 
inaceitável. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro 
Wanzeler, disse que infelizmente o cidadão que assumiu a 
prefeitura de Oriximiná, é um farsante, mentiroso, que fica 
enganando a nossa população, ao invés de está providenciando 
resolver o problema do laboratório do hospital municipal, que 
diante de uma denúncia que recebeu não estão fazendo vários 
exames, porque o aparelho está quebrado há vários dias. Em 
aparte o vereador Marcio, disse que na sessão anterior tratou 
deste assunto, em seguida a secretária de saúde, público um 
vídeo nas redes socais, dizendo que o aparelho já está 
funcionando normalmente. Mas para esclarecer essa situação, 



 

vai apresentar um requerimento solicitando o mapa de produção 
do referido laboratório. Continuando o vereador Mauro, disse 
que seria viável os membros da comissão de saúde fazer uma 
visita no hospital municipal, afim de verificar as demandas lá 
existentes. Falou ainda sobre o cidadão do amazonas que pegou 
carona para ganhar a licitação de medicamentos, após ser 
denunciado nesta Casa, demitiram o pregoeiro, sendo que não 
adiante mais porque já fez a denúncia junto ao ministério público. 
Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que a secretaria de 
saúde contratou um cidadão do Amazonas, para o setor de 
licitação, depois de termos oriximinaenses profissionais, 
qualificados na área do quadro de servidores da prefeitura. Mas 
após a denuncia que fez na sessão anterior, de que o referido 
cidadão tinha mais três empregos nos municípios do Amazonas, 
demitiram o mesmo. Finalizou a nobre vereadora chamando 
atenção do Ministério Público para esses desmandos que estão 
ocorrendo em nosso município. Em aparte a vereadora Ana 
Cleyde, lembrou do PSS, onde passou várias pessoas e ainda 
não foram chamadas, enquanto estão contratando novos 
servidores, o que é inaceitável. Continuando o vereador Mauro, 
disse que já pesquisou no portal da transparência mais ainda 
não encontrou o nome de um cidadão que recebe pela 
prefeitura. Continuando o Edil falou sobre o nepotismo cruzado, 
acrescentando que o prefeito contratou um sobrinho do vereador 
que vos fala, e queria ainda contratar seu irmão que 
anteriormente esse prefeito chamou de ladrão e ainda disse que 
ele teria recebido 45 mil reais pelo escritório de contabilidade 
que o mesmo tem, mais até a presente data esse prefeito não 
provou.  Chamou atenção do promotor de justiça para a questão 
do nepotismo cruzado, que faça valer a lei em vigor. Falou ainda 
dos secretários que foram demitidos, que provavelmente devem 
retornarem após a eleição. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, após o vereador Quinho, ter concedido 
a palavra pela liderança do PL. Após saudar os presentes a 
vereadora Josy falou da viagem que fez a Belém juntamente 
com as duas vereadoras e mais dois vereadores, que foi 
bastante proveitosa, onde foram no escritório da equatorial 



 

reivindicar a expansão do programa luz para todos na zona rural 
do nosso município. Tiveram conhecimento que muitas famílias 
não foram contempladas com o programa em virtude do 
cadastro está incompleto, no que ficamos com a tarefa de fazer 
a retificação dessas famílias. Disse ainda que foram informados 
do programa “Mais luz para a Amazonia” que vai atender as 
comunidades da várzea, principalmente os moradores mais 
isolados. Disse ainda que Oriximiná ficou no 3º lote, ou seja, no 
1º semestre de 2024, o que é gratificante para todos os 
oriximinaenses. Acrescentou a nobre vereadora que estiveram 
também reunidos com o diretor do SENAI, onde devermos fazer 
parceria com a MRN, para que possamos ter uma sede desse 
órgão em Oriximiná, que vem qualificar a mão de obra local, 
principalmente os nossos jovens. Em aparte o vereador Sabá, 
disse ser de suma importância essa luta das vereadoras em 
relação ao programa luz para todos, uma vez que os moradores 
das comunidades existentes após a ponte do Cuminã na estrada 
do BEC, estão reivindicando a energia desse programa, mais 
existe um questionamento de as referidas comunidades 
pertencem ao município de Óbidos, sendo que aqueles 
moradores são eleitores de Oriximiná. Portanto se faz 
necessário que possamos verificar essa questão, para darmos 
uma resposta concreta aqueles moradores. Continuando a 
vereadora Josy, disse que eram para serem atendidas na área 
do planalto 144 mil famílias com o programa luz para todos, mas 
em virtude de os cadastros estarem incompletos, foram 
atendidas apenas 64 mil famílias. Finalizou a nobre vereadora 
agradecendo o apoio que o presente da Casa tem dado aos 
vereadores se deslocarem para foram do município em buscas 
de melhorias para o nosso município. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente interrompeu a Sessão para o cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Deybson. Com a 



 

palavra a vereadora Josy, apresentou um adendo, que seja 
solicitado cópia do processo licitatório; as planilhas de medição 
e as notas fiscais de pagamento. No que foi aceito pelo autor. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade com o adendo da vereadora Josy. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Mauro 
Wanzeler. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lido e submetido para efeito de única 
discussão o Projeto de Resolução nº 011/22, dispõe sobre os 
Procedimentos referentes as consignações em folha de 
pagamento dos servidores públicos ativos, inativos e dos 
pensionistas do Poder Legislativo Municipal. Dito Projeto de 
Resolução, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 051 e 001/22, 
das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 038/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, 
que dispõe sobre a Implantação do Acompanhamento 
Psicológico para Mulheres vítimas de violência no Municipio. 
Com a palavra a vereadora Josy agradeceu os membros das 
comissões que emitiram os pareceres favoráveis ao projeto de 
lei de sua autoria que será de suma importância para as 
mulheres vítimas de violência em Oriximiná. Ditos Pareceres, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade na forma 
regimental um a um. Foram ainda submetidos a apreciação do 
Plenário os pedidos de licença dos vereadores Adeilson Lopes 
e Manoel Bochecha, sendo os mesmos aprovados por 
unanimidade um a um.  Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou 
novamente da viagem que fizeram a Belém onde foi tratado 
também junto a equatorial, sobre a ampliação da iluminação 
publica nos bairros e o cabeamento das vias públicas de nossa 
cidade. No que o diretor informou que foi contratada uma 
empresa para fazer a troca do cabeamento e a expansão da 
rede elétrica nos bairros periféricos do nosso município, o mais 
rápido possível. Em relação a segurança pública, disse que 



 

muito breve Oriximiná será agraciada com uma patrulha da cor 
rosa, para atender as mulheres vítimas de violência. 
Acrescentou ainda a vereadora Josy que estiveram na COHAB, 
para tratarem sobre as 144 casas, onde a segunda parcela está 
atrasada em virtude de uma ação justiça, por conta do período 
eleitoral. Ainda com a palavra a vereadora Josy, parabenizou a 
escola Joana Bandeira pelos 20 anos de serviços prestados em 
nosso município. Em seguida manifestou suas condolências às 
famílias do ex-vereador Francisco Florenzano, que faleceu na 
capital do estado. Fez menção honrosa ao saudoso Chico 
Florenzano, lembrando dos trabalhos de excelência que o 
mesmo realizou na área comercial do nosso município e neste 
Parlamento quando vereador, o qual deixou um grande legado e 
será lembrado por todos. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Marta Godinho, incialmente reforçou as colocações 
feitas pela vereadora Josy sobre a viagem que fizeram a capital 
que foi bastante proveitosa. Continuando a vereadora Marta, 
manifestou sua indignação sobre um fato que ocorreu nas redes 
sociais de um áudio de um vereador que usou seu nome dizendo 
que a mesma teria se vendido ao governo municipal por 
quinhentos mil reais, o que não é verdade. Disse ainda a nobre 
vereadora que não é a primeira vez que as três vereadoras são 
expostas de forma caluniosa e difamação, o que é revoltante. 
Acrescentou ainda que esse vereador deveria se retratar e ter 
vergonha na cara de falar mentira usando o nome da vereadora, 
o que vai provar na justiça.  Acrescentou ainda a vereadora 
Marta que quando quiser fazer parte do atual governo municipal, 
vai pelo bem comum, de livre e espontânea vontade. Disse 
esperar que essa pessoa não tenha filha para que nunca o nome 
venha cair na lama, como estão fazendo com o seu nome. 
Finalizou a nobre vereadora assegurando que vai continuar 
trabalhando pelo bem povo, que precisa de politicas publicas em 
todos os aspectos. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
parabenizou a escola Joana bandeira pelos 20 anos de serviços 
prestados na área da educação do nosso Municipio. Em seguida 
manifestou seus sentimentos a família do ex-vereador Chico 
Florenzo, que faleceu nos últimos dias e que o mesmo deixa um 



 

grande legado em nosso município e que sempre será lembrado. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
próxima terça-feira, no horário regimental, em virtude do feriado 
de quarta-feira, 7 de setembro. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros da 
Mesa. 
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